Acustica Applicata – 01/03/2013

Cognome e Nome:



Matricola:                                                                 

1) In un ambiente esiste un rumore di fondo avente uno spettro rosa, distribuito sulle 10 ottave (da 31.5 Hz a 16 kHz) con livello complessivo lineare Ltot,L pari a 80+D dB. Determinare il livello sonoro in ciascuna delle 10 bande d’ottava e il livello sonoro complessivo con ponderazione “A”:

· Lbanda =     
                           dB



4 punti
· Ltot,A =                             
   dB(A)


6 punti
2) Al rumore di fondo rosa di cui al punto 1), si sovrappone il rumore prodotto da una seconda sorgente sonora, costituito da un tono puro alla frequenza di 125 Hz, e pari a 90+C dB. Determinare il nuovo valore del livello sonoro complessivo lineare ed il nuovo valore del livello sonoro complessivo “A”:
· Ltot,L =


   
   Db



4 punti
· Ltot,A =


   
   dB(A)


6 punti
3) Una sorgente sonora che emette rumore in larga banda poggia su un piano riflettente, in campo libero. Alla distanza di 10+C m dal suo centro di emissione si misura un livello sonoro medio pari a 70+D dB(A). Determinare il livello di potenza della sorgente.

· Lw = 



   dB(A)


6 punti
4) La stessa sorgente sonora di cui al punto 3) viene posta su un piano non piu’ perfettamente riflettente, ma caratterizzato da un coeff. di assorbimento acustico =(1+F)/10. Determinare il nuovo livello sonoro misurato dal microfono posto alla distanza di 10+C m dal suo centro di emissione
· Lp = 



   dB(A)


10 punti
5) All’interno di un ambiente chiuso, avente un volume  di 1000 m3, si misura un elevato livello sonoro medio, pari a Lp1=80+E dB(A), causato dal funzionamento di decine di macchine, che creano un perfetto campo diffuso. Il tempo di riverbero T1 dell’ambiente è pari a 3+F secondi. Si decide di effettuare un trattamento ambientale, consistente nell’introduzione di 300+EF m2 di “baffles”, aventi un coefficiente di assorbimento  pari a 0.75. Determinare il nuovo valore che assumerà il tempo di riverbero dopo il trattamento ed il nuovo livello sonoro ridotto.
· T2 =                                
s 



4 punti

· Lp2 = 



dB(A)



6 punti
6) Due ambienti sono separati da una parete in muratura, avente una superficie di 10+C m2, che pesa 200+EF kg/m2. Nel primo ambiente è in funzione un macchinario, che produce un livello sonoro pari a 80+D dB alla frequenza di 500 Hz. Il secondo ambiente ha un volume di 100+CD m3, ed un tempo di riverbero di 1+F/10 s. Determinare il livello sonoro nel secondo ambiente.

· Lp2 =                              
dB



6 punti
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VOTO FINALE   Punti:























